# 刘惠在省委政法委员会2024年第3次全体会议上强调 为龙江振兴提供更有力法治保障

委、政法委书记刘惠主持召开省委政法委员会 2024年第3次全体会议。他强调,要深入学习 领会习近平总书记近期一系列重要讲话重要指 示精神,认真贯彻落实中央政法委员会全体会 议部署和省委工作要求,对照年度政法工作要 点和各系统重点工作安排,加力推进各项任务 落实,努力为龙江高质量发展、可持续振兴提供 更加有力的法治保障。

会议强调,政治建设要紧抓不放,强化政治 理论武装,扛牢政治责任,严守政治纪律,进一 步加强党对政法工作的绝对领导。维护国家安 全和社会稳定要严抓不松,统筹高质量发展和

改革创新要常抓不懈,持续深化政法改革,持续 加强执法司法权力制约监督,持续优化法治化 营商环境,进一步提升执法司法质效和公信 力。从严治警要一抓到底,纵深推进全面从严 管党治警,严肃纪律作风,加强素能培养,进一 步锻造过硬龙江政法铁军。要严格落实"讲政 治、讲忠诚,讲法治、讲专业,讲纪律、讲担当"要 求,严于律己、严负其责、严管所辖,紧紧围绕中 央和省委中心工作,善于在大局中谋大事、抓落 实,努力以全省政法工作的实际成效迎接新中 国成立75周年。

李毅、党广锁、刘永志、宋元俊出席会议。

#### 徐建国赴佳木斯、鹤岗调研时强调

# 发挥统战优势作用 深入推进兴边富民行动

常委、统战部部长,省政协党组副书记徐建国赴 佳木斯、鹤岗调研。他强调,要深入学习贯彻 习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指 示精神,深入推进新时代兴边富民行动,充分发 挥统战优势,促进产业繁荣兴旺和边民安居乐 业,努力实现边民富、边关美、边境稳、边防固。

徐建国先后来到鹤岗萝北县、绥滨县,佳木 斯同江市、抚远市,深入党建联系点、社区、学 校、民族乡村、民营企业、项目建设一线等地,详 细了解基层党建、铸牢中华民族共同体意识官 传教育、乡村振兴、边境产业发展及防汛工作等 方面情况。徐建国强调,要因地制宜发展边境 地区富民产业,充分抓住"民企进边疆活动"契 机,积极发展边境旅游、互市贸易、进出口加工

等产业,加快构建地域特色鲜明的现代化产业 体系。要深化民族团结进步创建,挖掘用好边 境地区历史文化资源,加大铸军中华民族共同 体意识宣传教育,不断增强各族群众凝聚力、向 心力。要增进民生福祉,加强边境村镇基础设 施和公共服务设施建设,健全完善引人留人好 政策、好平台、好环境,吸引更多人才扎根边陲、 守土爱乡。要统筹抓好发展和安全,防范化解 风险隐患,特别是多措并举筑牢汛期安全防线, 及时做好预警预报,动态完善应急预案,确保人 民群众生命财产安全。要把基层统战工作摆在 突出位置,推动统战工作融入基层党建和社会 治理体系,为全省高质量发展广泛凝心聚力。

省委统战部、省民宗委、佳木斯市、鹤岗市 相关负责同志陪同调研。

### 全国人大财经委到我省开展专题调研

国人大财经委到我省开展2024年上半年经济 形势专题调研。18日,调研组在哈尔滨召开调

翁杰明出席会议并讲话。省人大常委会副主任 聂云凌主持会议,省政府汇报我省上半年经济

全国人大常委会委员、财经委副主任委员

调研组指出,黑龙江省委省政府坚决贯彻落 实党中央决策部署,全面贯彻习近平总书记视察 黑龙江期间重要讲话重要指示精神,各项工作扎 实推进,上半年经济运行平稳,实现可持续发展。

调研组强调,要把全面深入落实习近平总 书记重要讲话重要指示精神作为黑龙江省高质 量发展的重大机遇,高水平谋划,努力解决重点 要按照高质量发展要求,着力巩固存量,

做优增量,扎实做好重点工作。要加强现代农 业一体化推进,进一步延伸产业链,由二三产业 带动现代农业高质量发展;利用自身优势,因地 制宜发展新质生产力;突出旅游商贸新功能新 优势,持续打造全国性的消费新高地;结合自身 实际,构筑向北开放新高地;在全力助推中央企 业发展的同时,加强地方企业与央企沟通合作, 为地方企业发展增添新动能;把打造市场化、法 治化、国际化营商环境摆在重要位置,让优良营 商环境成为龙江高质量发展的鲜明标识。

会上,省发改委、省财政厅等部门有关负责

调研组还深入哈尔滨、漠河等地进行实地 走访,详细了解科技创新和产业振兴、居民消费 恢复情况、文旅产业和乡村振兴发展以及营商

# "一带一路"律师联盟哈尔滨代表处揭牌

**本报 21 日讯(**记者**蔡韬)** 21 日,"一带· 举行。司法部副部长王振江、副省长李毅出

"一带一路"倡议提出以来,黑龙江深度融 人共建"一带一路"。哈尔滨代表处的设立,对 推动联盟建设,加强法治领域国际交流合作,打 造法治化营商环境,推动共建"一带一路"高质 量发展具有重要意义。

黑龙江省是共建"一带一路"的重要节点, 路"律师联盟哈尔滨代表处成立揭牌仪式在哈 设立哈尔滨代表处,旨在加强律师界交流合作, 利用联盟优质资源培育涉外律师,推动龙江构 的法律服务。

司法部律师工作局、黑龙江省有关部门、东 北亚国际仲裁中心等单位和部分涉外律师代表 参加了活动。

#### 龙江环保集团股份有限公司 树立行业标杆 代言江河绿盾

保集团股份有限公司举行成立20周年庆祝大 会。20年来,这支环保劲旅拼搏进取、砥砺奋 进,成为我国东北地区水务头部企业,树立行业 标杆,为江河绿盾代言。

龙江环保集团的前身是2004年成立的同 方(哈尔滨)水务有限公司,2006年与省政府签 订《黑龙江省水务项目投资战略合作协议》,启 动投资引擎。2016年成为上海实业(集团)有 限公司为实际控制人的中外合资、混合所有制 股份制企业。目前资产总额120亿元,多元化、 规模化运营管理黑龙江、吉林、内蒙古地区近 100个项目公司,承担全省60%、哈尔滨市近 90%污水减排重任,经营覆盖城市供水、污泥处 置、中水回用、再生资源开发利用及人工智能等 环保高科技领域,高标准打造多个市政污水处 理精品工程,为节能减排作出突出贡献。

作为国家高新技术企业,龙江环保集团自 主设计建设了国内同行业最先进的大数据生产 调度指挥中心,可视化动态调度、全指标预警处 置模型、日成本控制系统、智能化设备全生命周 期管控系统以及智能机器人应用、智能投药系 统等运管技术水平行业领先。拥有环境工程和 微生物领域博士后工作站、院士工作站,成立了 由3位院士领衔的寒地水环境技术学术委员 会,组建的寒地水环境技术研发中心被认定为 "黑龙江省工程技术研究中心""黑龙江企业技 术中心"。牵头完成"松花江流域污水处理智能 化集群调控技术研究与示范"国家重大水专项 课题,参与国家高新技术研究发展计划等重大 项目,获多项科技进步奖及16项国家专利。先 后获"全国五一劳动奖状""全国节能减排先进 单位""国家生态环境科普基地""黑龙江省先进 基层党组织"等荣誉称号。

#### 双鸭山市中医院异地新建项目开工

重要民生项目——中医院异地新建项目开工奠 基仪式21日举行。该项目实现了市、县中医医疗 资源融合发展,将有效推动双鸭山市医疗卫生资 源科学合理配置、中医药事业传承创新发展。

本报21日讯(付园舒记者潘宏宇)双鸭山市 设置床位500张,占地面积5.1万平方米,建筑面 积近6万平方米,总投资近5亿元,预计于2025年 年末竣工。新院区包含了门诊楼、急诊楼、住院 楼、医技楼、药剂楼等各类用房。在流程设置、功 能布局、诊疗环境的设计中充分融入人文关心的 据了解,双鸭山市中医院新院区建设地址位 元素,是一座集治未病、临床诊疗、科研、教学相配 于集贤县福利镇集贤县中医医院南侧。新医院 套,生活设施齐全更加具有时代感的现代化医院。

#### 大庆市委原常委、市政府原副市长王洪恩接受纪律审查和监察调查

本报21日讯(盛季轩记者李晶琳)据省纪委监委网站21日消息,黑龙江省大庆市委原常委、 市政府原副市长王洪恩涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。



# 避暑纳凉"爽"在龙江





#### □本报记者 李淅 刘欣

6月21日,"夏至"节气翩然而 至。此时,我国南方多个省份正值 热浪袭人、酷暑难耐之季,而平均气 温20℃左右的黑龙江则是凉爽宜 居、心旷神怡,已切换到完美的避暑 模式,正敞开怀抱欢迎八方游客。

清风徐来,带着丝丝凉意。哈 尔滨中央大街上,两旁的欧式建筑 在午后阳光的照射下,显得庄重而 典雅。路旁的树木青翠欲滴,洒下 的绿荫令人沉醉。来自湖南的游客 张雅婷走进路旁一家特色咖啡馆, 轻抿一口冰镇咖啡,冰凉的感觉滑 讨喉咙, 今她更觉舒爽。"来黑龙江 旅游的'后劲儿'太足了,今年1月 份我和朋友来'尔滨'畅游冰雪之后 念念不忘。这不,这个夏天我又带 着爱人和孩子来了。"张雅婷开心 地对记者说:"哈尔滨清凉的气温真 是太舒服了! 我们实实在在地体验 到了啥是'天然大空调'了。"

与张雅婷一样,因龙江的清凉

数。记者在6月16日由香港直飞 哈尔滨的 CZ6048 航班上结识了专 程来黑龙江避暑旅游的戴洪芳校 长一行。戴洪芳是随"百名香港 校长看内地——黑龙江文化之旅' 团队慕名来体验"清凉龙江"的 "年初的冰雪季,我们就关注到了 黑龙江'尔滨',现在竟然心想事 成,亲身来体验'尔滨'的热度了, 我们都非常期待这次龙江之行。 戴洪芳说,他们这个来自香港的团 队将先后到哈尔滨、齐齐哈尔、漠 河等黑龙江著名的旅游城市和旅 游景点观光旅游。

夏日的扎龙生态旅游区,芦苇摇 曳生姿,几只悠闲的丹顶鹤在觅食、 嬉戏,构成了一幅和谐自然的画卷。 四川游客徐熙洋走在栈道上,欣赏着 这如诗如画的景致,十分惬意。在黑 龙江的这几天里,她带着父母游览了 太阳岛、伏尔加庄园、扎龙生态旅游 区等景区,还品尝了齐齐哈尔特色 烧烤和哈尔滨铁锅炖。全新升级的

气候和热情好客的龙江人,给徐熙 洋一家人留下了深刻印象。

冬日的黑龙江,因冰雪特色大 放异彩,夏日的黑龙江,如同一张铺 陈在版图尽头的绝美画卷。这里不 只有山有水有树林,更有云海、有流 霞、有浪漫或震撼的人文景观。

"我们利用夏季的清凉优势,重 点依托大森林、大湿地、大界江、大 湖泊、大草原等旅游资源,推出森林 游、湿地游、自驾游、边境游、康养 游、界江界湖游等10大类主题旅游 线路和产品,为广大游客提供全方 位畅玩山水、静享清凉的避暑体 验。"省文旅厅副厅长蒋兴成说,我 省充分发挥文化和旅游资源优势, 加快培育露营自驾、旅拍打卡、沉浸 体验等新业态,围绕独有的华夏东 极、神州北极两个地理极点,对俄开 放区位的明显优势以及国家粮食 "压舱石"大农业景观等,推出了体 验探险之旅、跨国旅游线路、"北大 荒"农业游主题线路等。接下来,还

将在丰富产品、强化服务上下更大 功夫,努力实现特色文旅从"一地一 季"向"全域全季"的转型升级。

时下,在全国大部分地区承受炎 炎夏日的炙烤时,黑龙江正凭借着夏 季的凉爽气候,成为众多游客的首选 避暑胜地。今夏,我省聚焦叫响"北 国好风光美在黑龙江"品牌,集结众 多令人心动的夏日文旅"符号",努 力把发展特色文化旅游这篇大文章 做深、做实、做精,获取更多"流量" 和"留量"

第六届黑龙江省旅游产业发展 大会召开在即,黑龙江已进一步丰 富旅游场景和业态,提升旅游服务 品质,为游客们提供更加优质的旅

清凉的避暑龙江,值得被全国 乃至全世界看见! 龙江游龙江,-路向北方!

图① 扎龙生态旅游区。 图②伊春五营国家森林公园 图③哈尔滨伏尔加庄园。

图片由省文旅厅提供



# 我省启动水旱灾害防御IV级应急响应、IV级水文应急测报响应

日14时启动水旱灾害防御IV级应 急响应、21日15时启动IV级水文应 急测报响应。

据气象、水文部门预测,21日夜 间~24日白天,伊春市南部、大庆市 南部、绥化市南部、哈尔滨市、佳木 斯市西部、双鸭山市西部、七台河 站、挠力河支流七星河可能发生超 市、鸡西市、牡丹江市北部等地累计保证水位洪水。 降水量50毫米~80毫米,其中哈尔 滨市、七台河市、双鸭山市西部局地

岔林河、巴兰河、安邦河可能发生超 警戒水位洪水,倭肯河可能发生超 保证水位洪水;乌苏里江干流饶河 站、海青站及其支流穆棱河、挠力 河、七里沁河、别拉洪河可能发生超 警戒水位洪水,乌苏里江干流虎头

省水利厅决定于21日14时启 动水旱灾害防御IV级应急响应,要 可达100毫米;松花江干流依兰段 求哈尔滨市、牡丹江市、佳木斯市、全。 及以下江段可能发生接近警戒水位 大庆市、鸡西市、双鸭山市、伊春市、

玺)记者从省水利厅获悉,我省于21 牤牛河、乌斯浑河、阿什河、西北河、 厅水旱灾害防御工作领导小组成员 应,要求哈尔滨、牡丹江、佳木斯 单位时刻保持高度戒备,密切关注 绥化、伊春、大庆、鸡西分中心和省 雨情、水情发展,及时发布预警,强 化会商研判、应急值守和信息报送, 重点抓好水库安全度汛、江河洪水 和山洪灾害防御,落实各项预案措 施,强化防汛抢险技术支撑和水工 程防洪调度,加强堤防巡查防守,特 别是去年应急抢修的水毁工程防 守,及时发现和处置各类险情,确保 人民群众生命财产安全和工程安

省水文水资源中心决定于21 工作。

中心相关处室密切关注雨水情发 展变化,适时加密测报频次,及时 发布预警预报;应急机动队做好准 备工作,随时赶赴监测断面开展监 测;做好通信网络维护管理和自动 测报系统运维工作,保障水情信息 传输畅通、及时准确;加强值班值 守,发生重大雨水情、突发水事件 等紧急情况要及时上报有关部门, 全力做好防汛水文应急测报各项



图① 跳远比赛。 图② 跑步比赛。 图③ 拔河比赛。 王永强摄

依兰县全民运动会开幕

本报21日讯(马子涵 胡春风 记者白云峰) 21日,"山水依兰亚冬同梦"依兰县2024年全民

运动会在依兰县人民体育场举行。 开幕式上,各乡镇和学校代表队手举鲜艳 的旗帜,载歌载舞走过主席台,展示出依兰县

丰富多彩的文化体育风貌。

开幕式现场还进行了大型团体操展演,共 全县人民期盼亚冬、助力亚冬的美好愿望。 分为"青春飞扬龙腾盛世""山水依兰亚冬同 梦""飞跃梦想舞动奇迹"三个章节。

发令枪响,鼓声震天。开幕式后,各项比

赛开始。在接下来的两天里,田径赛、拔河、趣 此次全民运动会的举办,既展示了依兰县 味赛等各项比赛将陆续进行。

人民精神风貌和团结协作精神,又展现了依兰